



城村两改进行时 »

村民自发筹资 共建幸福家园

城东萧北村袁家公寓式住宅项目启动建设

本报讯(记者陈峰 通讯员王华琦)近年来,城东街道始终把“加快城乡融合、提升城市品质”作为区域提档升级的重要举措。11月13日上午,城东街道萧北村袁家公寓式住宅项目正式启动建设,该项目由村民集资兴建,建成后将解决当地部分村民数十年来的住房难题,极大改善村民们的生活环境,同时也利于村级集体经济收入的发展壮大。

萧北村袁家公寓式住宅项目位于城东街道九龙大道北侧、锦屏大道西侧,用地面积12689平方米,总建筑面积63052.62平方米,其

中,地上建筑面积45882.5平方米,地下建筑面积17170.12平方米,共有套房296套,工程总造价2.0352亿元,总工期900天。

在开工奠基仪式现场,乐曲嘹亮、鼓声擂动。村民们早早就来到这里,共同见证这美好时刻的到来。现场还准备了舞蹈、戏曲等节目来庆祝,大家欢声笑语,寄托着对未来的美好愿景。“我们心里非常高兴,盼望几十年了,今天这个梦想终于实现了。”一位村民激动地向记者说。

萧北村位于城东街道东边角落,三面环山,有大量村民仍居住

在老旧民房内,村庄面貌与城市形象不相匹配,村民们想住新房的呼声也越来越强烈。“萧北村袁家片区的村庄规划比较乱,好多房子都是石板房,有的村民几代人都住在一间房子里,大家心心念念想把新房盖起来,所以就有了这个我们自己筹资建设的项目。”萧北村党委书记陈美连说。

项目自2018年开始筹划到如今启动建设,历时5年之久,现在村民们的梦想终于要照进现实了。“这个公寓式住宅建成以后,村民们不仅有新房住,而且住宅底层会有两层4000多平方米的营业用房,可有

效增加村级集体经济收入。”陈美连补充说。

该项目既是萧北村袁家片区的一项头等大事,同样也是城东提升人居环境的一项大事。作为温岭城市提质升级的重要阵地,当前城东街道正不断提升城市形象、改善群众生活品质,进一步加快推进城市更新,推动旧貌换新颜。“除了群众自己筹资建设的项目外,我们还通过城中村改造、全域土地综合整治、异地复建等形式,进一步推进老旧小区改造,在一定程度上提升了城市面貌,改善了人居环境。”城东街道办事处相关负责人说。



巡查巡检 保供电

近日,国家能源集团龙源电力工作人员正在对潮光互补型光伏电站的光伏板、发电设备逐一进行检查,查看光伏电板板面是否洁净、运维箱指示灯有无异常等,以确保电站的高效稳定运行。自全国首个潮光互补型光伏电站投运以来,截至11月10日,已累计安全运行315天,总计发电量7500多度,并上网消纳。记者徐伟杰摄

二十大精神带着“热气”进课堂
与学科相融
打造思政“金课”

当好排头兵 奋进新征程

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者江潇扬 通讯员陈榕)日前,九龙学校开展了以“学习二十大 永远跟党走”为主题的宣传活动,带领学生重温大会内容,学习大会精神。

“党的二十大关键词有哪些?”学校历史老师黄小灵向台下的学生抛出问题,鼓励学生踊跃表达自己对二十大精神的感悟和思考。紧接着,黄小灵结合所处学段、学科的特点,介绍了二十大召开的深刻历史背景与重大意义,二十大报告的主题、框架和特征,二十大报告的主要内容和理论创新,将党的二十大精神有机融入到历史课和学科教育教学中。

为学习宣传贯彻党的二十大精神,学校除了组织师生面对面开展理论辅导和专题讨论外,还举办了知识竞赛。“举办本次活动,主要是为了进一步增强学生对中华文化的认同感和自豪感,希望用这种方式,让二十大精神真正深入同学们的心中。”黄小灵说。

现场核查 强化“两高”项目管控

本报讯(记者陈祥胜 通讯员葛素君)近日,市行政服务中心生态环境窗口组织排污许可审批人员、执法人员、第三方技术人员等,对温岭市久天工具有限公司、温岭铁蛋建筑工业科技有限公司这两家拟申办排污许可证的“两高”(即高污染、高耗能)企业进行现场核查,强化对“两高”项目的管控。

根据相关要求,在“两高”项目排污许可证核发审查过程中,应全面核实环评及批复文件中各项生态环境保护措施及区域削减措施落实情况,对实行排污许可重点管理的“两高”企业加强现场核查,对不符合条件的依法不予许可。

在当天的现场核查中,工作人员查看了企业有关资料,并在现场对生产工艺设施、治理设施、污染物排放口等进行检查,核实企业是否严格落实环评及环评批复等要求。对于检查中发现的问题,检查人员当场告知并督促指导企业开展整改;对于企业存在的疑问,检查人员予以一一解答;通过企业限期整改和台州市生态环境局温岭分局工作人员的现场再核查,全过程指导企业落实环评及环评批复等相关要求,确保排污许可证填报信息与实际建设的一致性。

温岭生态环境分局相关负责人介绍,下阶段,该局将着手建立“两高”项目生态环境管理台账,继续严把环评审批关,严格排污许可核发与监管,加强对“两高”企业的日常监督检查,“对于存在无证排污、不按证排污等违法违规行为且查证属实的,将依法依规严肃处理。”

全球濒危鸟类黑脸琵鹭 “做客”温岭



本报讯(记者陈祥胜/文 通讯员连正福/图)近日,摄影爱好者抓拍到全球濒危鸟类——黑脸琵鹭在我市沿海活动的场景,它们时而翩跹起舞,时而低头觅食,构成一道美丽的风景线。

黑脸琵鹭又名小琵鹭、黑面鹭、黑琵鹭、琵琶嘴鹭,俗称饭匙鸟、黑白勺嘴,有“黑色天使”“黑色舞者”之美誉,是全球濒危物种之一,有“鸟中大熊猫”之称,被列为国家一级保护动物。其通体白色,额、喉、脸、眼周则为黑色,扁平的长嘴与中国乐器琵琶极为相似,因而得名。

我市地处东亚至澳大利亚候鸟迁徙带,近几年随着生态环境的逐步改善,每年入秋后都有大批候鸟相继飞抵温岭,海岸线已俨然成为“候鸟的天堂”。许多观鸟爱好者都会到沿海各地观赏候鸟,日前,鸟类摄影爱好者连先生在松门镇苍山门塘邂逅了六只黑脸琵鹭,便迅速拿起相机记录下这珍贵的瞬间。“黑脸琵鹭这两年都会飞抵温岭,数量不多,非常珍贵,这次能拍到非常高兴。”

记者从市自然资源和规划局获悉,截至目前,我市共有国家重点保护动物49种。其中,国家一级保护动物7种,均为鸟类,分别为青头潜鸭、小青脚鹬、勺嘴鹬、遗鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、黄嘴白鹭;同时,还有鸳鸯、水獭、毛冠鹿等42种国家二级保护动物。

提升主播能力,拥抱数字经济 在共同富裕中展现“她”力量



围,帮助大家全方位了解服务支持、孵化培训、产业对接、营销推广、售后服务等全链条直播体系。

开班仪式上,来自箬横的学员陈良春介绍了她的直播经历:“身边很多姐妹都从事农业种养行业,自产的农产品十分优质,却苦于没有好的销售渠道,卖不出好价钱。近两年,电商直播和短视频带货快速崛起,我想通过直播带货,帮助她们拓展销路。”陈良春希望通过此次培训,将自己打造成懂网络、会直播的女主播,带动更多姐妹加入到直播行列,发挥巾帼才智,在直播电商行业创出一片新天地。

开班仪式后还举行了“以心为新,让梦聚变”我市女主播沙龙暨新锐女主播经验分享会,了解各位学员目前的水平及学习困惑。据

悉,此次培训是在今年8月全市“千名女村播”送课活动的基础上开设的,结合前期初级班开课经验,精心挑选授课老师,科学设置课程内容,多次调整培训方案,真正做到“量身定制”“因材施教”。

近年来,市妇联在全市持续开展巾帼直播人才培养,壮大巾帼直播人才队伍。“希望大家通过这次提升学习,利用所掌握的直播技能,通过新形势、新内容赋能直播,带动更多妇女实现创业创收和就业增收,真正在共同富裕中引领‘她’经济,展现‘她’力量。”市妇联相关负责人表示,下阶段,将继续指导和帮助全市广大妇女群众抢抓机遇、乘势而上,引导和鼓励大家发挥创业热情、创新活力和创造潜能,以更好的姿态拥抱数字经济、共享数字经济。

美丽庭院里评选出最佳“妈妈的味道” 打开“流量密码” 做大“家门口共富圈”

本报讯(通讯员陈榕)日前,城西街道妇联组织“美食巧女”“美女厨娘”在吴山村围炉煮茶举行“妈妈的味道”活动。

在活动现场,街道妇联以“寻找记忆里的暖冬”为主题,各位美食厨娘们展开厨艺比拼,饼干制作、茶艺展示、碳烤棉花糖等传统和新式小吃逐一出炉。大家围在一起品尝美食、介绍美食背后的故事,现场气氛一片温馨祥和。在场的各位评委们还进行了最佳人气奖。

通过这次活动,不但将隐藏在民间、身怀技艺的美食厨娘们充分挖掘出来,更是以“妈妈的味道”为平台,促进了“美食巧女”们的就业创

业交流,为她们打开了“流量密码”,深入了解“网红经济”。

早在今年5月,市政协妇界就与城西街道吴山村结对,打造了一个巾帼创富实践基地,为吴山村量身定制“共富”课堂。而吴山村围炉煮茶只是该村“美丽经济”的一道缩影。城西街道妇联相关负责人表示,下阶段将继续深入打造吴山村巾帼创富实践基地,鼓励老百姓整合闲置庭院,发展美丽庭院,做大“家门口共富圈”。

本报讯(记者陈榕 通讯员方智艳)“不好意思,酒精属于禁寄物品,我们不能收寄。”日前,市人力资源和社会保障局、市邮政管理局、共青团温岭市委、市总工会联合举办我市邮政快递行业首届职业技能竞赛,23名来自各快递企业的从业人员展开比拼。

本次竞赛设置了理论和实操赛两个环节,在命题内容上力求体现“以职业活动为导向,以职

业技能为核心”的指导思想,在命题编制结构上,针对快递员的特点,尽可能体现快递员职业综合能力要求,并对本地快递技能人才培养起示范引导作用。尤其在实操竞赛环节,比赛通过工作

人员携带8件物品试寄,依次考查选手在疫情防控、实名验证、开包验视、禁寄处理、包装规范等方面技能。最终,来自中国邮政温岭市分公司的王硕涵夺得第一

名,并由市总工会推荐评选为“温岭工匠”;对竞赛前三名且年龄35周岁以下的选手,还将由团市委授予“温岭市青年岗位能手”称号。

市邮政管理局相关负责人表示,本次活动旨在提升快递员职业

技能素质,推进全市快递行业技能人才队伍建设,激发快递员学技术、练技能、比贡献的热情,弘扬“爱岗敬业、精益求精”的工匠精